

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felölős szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyed évre 2 kor.  
Nyitótér sora 40 fillér  
Hirdetőknek nagyraág szerinti

## Halottak napján.

Halott időkét élünk. Soha nem volt aktuálisabb halottak napjának ünnepe, mint az idén. Mintha halálos álomba merült volna ez az ország, három esztendeje már, hogy érverése elállt s a világ, a társadalmak nagy szervezetében elszigetelten, mint az Egyetem egy parányi holt sejtje vegetál.

Mi lesz velünk? Erőink szét hullanak, az enyészet fuvalma játszik fölöttünk. Ma halottak napján mélységes és riasztó gondolatokat ébreszt a jelennek sivar képe.

Ne, ne, félre a kishitiséggel! Ragadjuk ki magunkat az elmulás hangulata alul. Aki megszokja a halál gondolatát, az már közel áll ahhoz, hogy öngyilkos legyen. Ne legyünk gyilkosai önmagunknak. Azzal a hittel, örökölő bizalommal, öntudattal, amely ezt a nemzetet mindig áthatotta, valahányszor zord idők fergetege zugott fölötte, nézzünk a jövőnkbe; annyi csapás, annyi véráldozat, annyi árulás után nem pusztulhat el soha ez a nemzet!

Pereg a lomb a fákról, hal-

kan, csendesen omlik a levél. Így hullott le sok szép reménysége a magyarnak. Az őszi fuvalom letarolta virágainkat. Hanem azért csak föl a fejekkel!

Menjünk ki ma a temetőbe és vigasztalódjunk. Az elmulás hangtalan birodalmában az élet ezer színe fénye sugárzik felénk. A sírhalmok beszélni kezdenek. Elmondják a szomorú meséket a magyar nemzet sok nagy veszteségéről s a nagy tanulságokat a nemzet mindigvaló új felszámadásáról. Ne csüggedjünk, akik annyit veszítettünk, annyiszor elesettünk és annyiszor ismét felkeltünk, — örök életünknek kell lennünk.

Hanem azért csak menjünk ki a temetőbe. A nagyok sírjai előtt boruljunk le és vezekeljünk. Mert sok a mi bűnünk. Hazugságokkal teli életet élünk, hamis jelszavak lidércfénye után törtettünk előre, amikor csak egy fényoszlop éghet előttünk: a haza! Ez minden, a többi semmi! Ebben benne minden emberi gondolat, minden magasabb rendű érzés eszme, a család, a testvér, a szülő, a gyermek s az ember szeretete. Ebben benne van a hármasság nagy

ige: az egyenlőség, a testvériség, a szabadság!

Halott időkét élünk! Mintha elállt volna szép Magyarország vérkeringése. De azért fel a szívekkel, magvarok! A sírhalmokon kinyílik a virág, a halott ország földjéből kivirít az örökölő szabadság fája. Kivirít s büszke sugarával fölnyulik az égig!

Halottak napján, az elmulás, a pusztulás csöndes ünnepén boruljunk le és imádkozzunk az új életért!

## A somogy-tarnócai baromfi-telep kitüntetése.

E. hó 21-től 24-ig Budapesten nemzetközi baromfikiállítását rendeztek az intéző körök. Ezen a kiállításon résztvett gróf Széchenyi Ferenczné somogy-tarnócai baromfi-telepe is és pedig igen szép sikerrel. A kiállított állatok egy aranyérmeset, egy ezüst és egy bronzérmeset nyertek. Az aranyérmes angol orpington és fehér magyar tyúk keresztezéséből származó ivadékok vitték el. A jury ezen ítéletéből igen sok tanulságot meríthet minden baromfitenyésztő. Hazánkban a

## T Á R C Z A.

### Ut a temetőbe.

Egy zajos reggelig tartó muri után kábultan fáradtan ébredt Vitályos Kázmér. Késő délutánra járt már az idő, a hideg őszi nap elbujt a budai hegyek mögött, az eső csendesen szívárgott a barátságatlan szürke égboltozatról. Vitályos félre vonta az ablakredőnyöket, amint a szürke, barátságatlan világ elébe tárult, kedvetlenül mormogta a fogai között.

— Legjobb lenne megint lefeküdni és tovább aludni.

De nem lehetett. Eszébe jutott, hogy mára meghívták Kőváry tanácsosékhöz. Fényes zsúr lesz a tanácsoséknál, maga a rokonság rendezte, hogy megfelelő milióban mutassák be Vitályos Kázmér, az országszerte ismert geológust Galánthay Vilvának, a dúsgazdag Galánthay Móricnak a bántás egyik legtekintélyesebb földes ura leányának. Vitályos kopaszodó, de még mindig igen érdekes feje felett

harmincöt esztendő mult már el, telve kalandokkal és tanulással, tudományos kutatásokkal. Vitályos azon ritka emberek közé tartozott, akiknek vas szervezete megbirja a viharos kalandos ifjúságot, anélkül, hogy az hatással lenne agyvelejükre, szellemi képességükre. Sok ifju nagy tehetséggel, becsvágygal s ambícióval indul neki az élet küzdelmeinek, aztán utjukba kerülnek a nők, erkölcsösök és kevésbé erkölcsösök, következnek az átdorbézolt vagy izzó pásztorórákkal telt éjszakák, jönnek a csalódások, izgalmak és néhány rövid, de eseményekkel teljes esztendő leforgása után oda van a tehetőség, oda van az erély és a becsvágy. Elpusztították a nők. — Vitályos azonban azon férfiak közé tartozott, akiket a nők nem tudnak egyéni értéküktől agyveleiktől izmos konstrukciójától megfosztani. Mint aránylag fiatal ember vagyont és hírnevet szerzett a maga erejéből, szakkörökben alapos tudásáért tisztelték s a társaságban kalandos szerelmei tették érdekessé. Rokoni barátai váltig biztatták, hogy nő süljön meg, mert akármilyen erős és

egészséges is, el kell pusztulnia ily viharos életmód és sok munka mellett. Vitályos harminenegyedik esztendőjéig mosolyogva hallgatta az aggodalmaskodásokat. Egyszer aztán valami rossz sülttől, amit a vendéglőben evett, gyomorbajt kapott. Megutalta a vendéglői kosztot s midőn egy napon egy barátja újabb házassági ajánlattal jött hozzá, Vitályos türelmetlenül vágott a szavába:

— Nohát mutassátok be azt a leányt. Ha szép és megfelelő és ha sok pénze van, üsse kő, én elveszem.

A jó barát mohón kapott e kijelentésen, haditerve hamarosan készen volt s úgy rendezte el a dolgot, hogy ma estére találkozzék Vitályos Kázmér a jóvendőbelijével.

Vitályos az esti találkozásra gondolt s egy hatalmasat ásitott. Az éjjeli muri még benne volt a tagjaiban s bagyadtak, izetlennek érezte magát.

— Mégis csak üres komédia az élet, mormogta reszkedvően.

Aztán kiszólt a gazdaasszonyának.

— Milyen nap van ma Lenecsésné?

baromfitenyésztés az utóbbi években örvendően kezd fellendülni s manapság már óriási mennyiségben szállítanak termelőink elsőrendű anyagot külföldre. A fajok és egyedek helyes megválasztása a főkérdés s ha e tekintetben figyelemmel járunk el, fáradságunkat siker koronázza. Még ma is vannak, kik megdönthetetlenül ragaszkodnak egy-egy fajhoz s eközben elmulasztják a vérfelújítást elvét, a mit azonban figyelmen kívül hagynunk nem szabad. Büszkének lehetünk apró magyar tyukjainkra, ezek közt legértékesebb a a tiszta fehér sima lábu, ezek vetekednek a külföld hatalmas orpington, plimut és langsanjaival — minőségre nézve — s ha most nemesvérű állatokkal keresztetnek oly anyagot nyerünk, mely egy előkelő szakértő bizottság legmagasabb elismerését és a külföld keresletét érdemli ki.

Karoljuk fel Hazánk e fontos gazdasági ágát, tenyésztőinket pedig buzdítsuk a nemes állatok tenyésztésére az által, hogy csak elsőrangú anyagot vásároljunk. Mi, az alig másfél éve fennálló somogytárnócai baromfitelepnek öszintén gratulálunk és sikert kívánunk a további működéséhez, mert ez közös ügyünk s minden kitüntetés, mely egyeseket ér, Hazánk kitüntetésé.

## H I R E K

— **A Barcsi Jótékony Nőegylet** f. év október 29-én délután 3 órakor az izr. iskolában XXV. évi rendes közgyűlését tartja és ünnepli tennálásának 25. évfordulóját. A közgyűlés legfontosabb tárgya a tisztikar és a választmány újbal való választása. További tárgyai: 1. Előnkői előterjesztés. 2. Számadások előterjesztése és felülvizsgálata. 3. A tisztikar és választmány helyeinek betöltése.

— **Halálozások.** Elhunyt Sümegen e hó 21-én végelgyengülésben Kronberger Jakab nyugalmazott rabbi, Sümeg egyik köztisztviselőjében álló polgára 86 éves korában. Temetése nagy részvét mellett e hó 23-án ment végbe, koporsója felett három rabbi, nevezetesen a tapoleczai, sümegi és rendeki mondtak megható szép gyászbeszédet. A megboldogultban dr. Kronberger Adolf városunk járásorvosa s Kronberger Manó, a Barcs-Drávavidéki Taka-

rékpenztár főkönyvelője édes atyjukat gyászolják.

Elhunyt hosszas szenvedés után lbafán Lozerth Mihály állami anyakönyvező, nyugalmazott körjegyző, 74 éves korában. A megboldogult öreg ur, ki ifjabb éveiben tevékeny részt vett Somogyvármegye közéletében — több évvel ezelőtt sok éven át Babócsa községnek volt népszerű körjegyzője s a babócsai postahivatalt is kezelve, jó létnek örvéngett s háza híres volt a vendégszeretetről s Babócsáról ment nyugdíjba. Al-dás poraira!

— **A Barcsi Önkéntes Tűzoltó Egyesület** folyó hó 22-én szüreti mulatságot tartott. Mint más évben, úgy most is két részre osztották a mulatságot. A Társaskör termeiben az intelligencia, a színház teremben a polgárok mulathattak. Mert csak mulattak! T. i. a színház teremben. Ott volt közönség elég! Hanem bizony sajnos a Társaskör termeiben egy-két család kivételével csak esőszők és esőszleányok kedves nemzeti ruhában voltak, mulattak és táncoltak. Pedig talán mégis morális kötelessége a társadalom intelligens részének is az, hogy a tűzoltókat egy évben egyszer támogasson. Vagy ma már az is elég, ha a házon szölgelve van a kis tábla: biztosítva?

— **Alakuló közgyűlés.** Babócsán, az ott felállítandó Keresztény Fogyasztási Szövetkezet előkészítése céljából f. hó 29-én alakuló közgyűlés tartatik, melyen a budapesti „Keresztény Szövetkezetek Központja”-nak egy tisztviselője is jelen lesz, hogy a szükséges felvilágosításokat magadja a közönségnek.

— **Állatorvos Szulokon.** Boda János fiatal okleveles állatorvos telepedett le a napokban Szulok községben, ki működését már megis kezdte.

— **Kanyaró** lépett fel Bolhó községben járványosan a gyermekek között, a betegség azonban enyhe lefolyású.

— **Közgyűlések.** A „Somogy megyei Gazdasági Egyesület” igazgató választmányja Kaposvárott f. évi november

hó 5-én d. u. 3 órakor, a „Somogy megyei Gazdasági Egyesület” pedig f. évi november hó 6-án szinte d. u. 3 órakor a vármegyeház kistermében ülést, illetve közgyűlést tartanak.

— **44.000** előfizetővel dicsekedhetik Tolnai Világ Lapja, melyet királyi közgyűzői okirattal tud igazolni. Ez igazán páratlan eredmény a képes lapok történetében. Százával érkeznek az elismerések az előfizetők részéről Tolnai Világ Lapjához, s legyünk öszinték, azt meg is érdemli ezen lap, mert rendkívüli érdekes, tartalmánál fogva mindenkinek az érdeklődését magára vonja. Ha valami nagy szenzációt olvasunk a napilapba, a legnagyobb áldozatok árán is megszerzi annak hőstét Tolnai Világ Lapja, s már a legközölettebbi számban benntaláljuk az illető areképét. Ez a lap igazi különlegesség. S ha tekintetbe vesszük, feltűnő olcsó előfizetési árát, bátran mondhatjuk, hogy nincs olyan család, ahol ezen lapra szükség nem volna. Kérjen egy mutatványt a Tolnai Világ Lapjából, ott részletes felvilágosítást talál, a külön, a laphoz járó ajándéokra nézve is, de ha elő akar fizetni, előfizetési ár félórányként 4 frt. helyett 2 frt. 48 kr. Előfizetések a Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz küldendők, Budapest VII. Károly-körut 9.

— **Eltűnt kereskedő.** Egy törekvő fiatal kereskedőt üldözött a balsors. Kintartó szorgalma daczára, egy szép napon be kellett zárnia üzletét és e fölötti elkeseredésében egyszerre eltűnt. Kétségbeeset, anyja hiába mozditott meg minden követ, hogy hollétét kikutassa, de ez nem sikerült. Már elveszettnek tartotta egyetlen fiát és támogatóját, midőn röviddel ezelőtt fiától Amerikából levelet kapott. Szegény elhagyott özvegy anyjának nagy volt az öröme, midőn újból láthatta gyermeke kezeirását, de még jobban örült a levél tartalmának. A fia azt írja, hogy Amerikában telepedett le, üzlete virágzik és rövid idő alatt európai összes hitelezőit is kielégítette. Ezen szerencsés fordulatra egyszerű a magyarázata Török A. és Társa bankházában Budapesten, Teréz-körut 46.

Lencésné bedugta nagy, lompos fejét az ajtón.

— Hát azt nem tudja a nagyságos ur. No, ne n jó keresztény. Halottak napja van. November elseje.

— Halottak napja, gondolta Vitályos. Nem éppen szívügye elintézésére való idő.

Azonban nem volt babonás ember Gyorsan felöltözött s mikor aztán készen volt s a nagy álló tükörbe nézett, tetszelegve nézett végig magán.

— Nem vagyok még az utolsó leány. Azt a bántási rózsaszálat feltűzhetem még.

S miután éppen itt volt már az ideje kocsiba vágta magát és a tanácsosokhoz hajtatott. Rendkívül szívesen fogadták. A jövődöbelie már várta az anyja karján. Szép büszkearcu barna leány volt s ahogy hideg nyugalommal tetőtől talpig végigmustrálta Vitályost a férfi úgy érezte, hogy elpirul.

Ugy nézett meg, mint egy lovat a vásáron gondolta magában.

Aztán visszazénte a leányt. Tetőtől talpig. Hidegen és büszkén.

Tetszettek egymásnak. Mosolyogva fogtak kezét s néhány perc múlva már élénk beszélgetésbe merült. Vitályos mihamar tisztában volt vele, hogy egy művelt, öntudatos leánnyal van dolga, aki

ismeri a maga értékét tudja mennyi hozományt kap s férfit akar vásárolni magának. Nem botránykozott meg ezen, hiszen ő is éppen így gondolkodott. Régen tisztában volt már azzal, hogy csak érdeklázasságot fog kötni.

Alaposan összebarátkoztak s a leány anyja meghívta Vitályost bántási birtokukra vadászatra.

— Ez lesz a háztűznéző sugta Vitályos fülebe a barátja, a ki a fényes pártit összehozta.

Vitályos helyeslőleg bólintott.

A zsrnak végeszakadt Vitályos az első távozók között volt. A klubba sietett lapokat olvasni. Forró esőket nyomott a jövődöbelie fehér kezére s lekísérte a kocsiiig, ahol megint bucsuztak.

Vitályos gyalog ment a klubba. Az eső elállott, ezer és ezer ember tolongott az utcákon. Sok ember koszorút, virágokat, mécseseket szorongatott a kezében; azzal siettek a nyüzsgő élet városából a halottak városába a Kerepesi-területbe.

Gondolat nélkül haladt Vitályos a tömegben keresztül s egyszerre, anint a Kerepesi ut sarkára ért, valaki gyöngéden megveregette a karját.

— Édes Istenem, a Kázmér urfi, a nagyságos ur!

Egy kicsiny egyszerűen öltözött ked-

ves arcu asszonyka volt. Az egyik karján két gyermeket vezetett. A másikon hatalmas koszorút tartott.

— Jó estét kedves Fehérné. Hová azzal a nagy koszorúval?

— Ki a temetőbe.

— Hát ki fekszik ott magának?

— Ilonka, a szegény nővérem.

— Vitályos hideg szíve feldobbant.

— Hát meghalt?

— Igen. Tavaly ilyenkor temették.

Mellbeteg volt és elvitte az ősz.

Forró könyvesepet érzett Vitályos a szemén. Ilonka volt az egyetlen leány, akit szeretett. Náluk lakott mint diák, idestova tíz éve annak s a tizenhét éves egyszerű szöke Ilonka iránt szerelemre gyulladt Vitályos. A leány viszszerette. Viszonyuk volt. Vitályos azonban valami akart lenni. Érezte magában, az alkotás erejét, a törhetetlen energiát, amellyel valamivé Jenni lehet; de tudta azt is, hogyha elvinné Fehér Ilonkát, a szegény iparos szülők gyermekét, elvágna a nagy-nak ígérkező jövőjét. S egy napon elköltözött Ilonkáktól. Azt hitte, a szíve szakad bele a bucsuzáskor — de nem szakadt bele.

Forró érzéseket keltett Vitályosban a mult, az első tiszta szerelem, Ilonka, a hú, az édes. Meghalt! Be kár,

szám alatt vagy nyereséghöz jutott és ezen pénzzel nevét, becsületét és életkedvét is visszaszerezte.

— Szép és biztos mellékkereset, Tamitók, jegyzők, papok vagy oly egyének, kik a szőlőszethez csak némileg is értenek és oly vidéken laknak, hol a szőlő megéri vagy ahol a filoxera a szőlőket már elpusztította és ennek következtében azok újból lennének beültetendők, tehát ahol szőlőműveléssel foglalkoznak: szép állandó és biztos mellékkeresetre lehetnek szert, ha ezimüket beküldik: „Hirdetési iroda, Budapest, Váci-utca 20/b.

## Közgazdaság.

**A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzpiacról,**

Budapest, 1905. október 26.

Az Osztrák-Magyar Bank hivatalos lezárt kamatlábának 4 és fél százalékra való felemelése nem gyakorolt tényleges befolyást a tőzsde irányzatára, ez az üzlet némileg megcsappant. Annak következtében, hogy gyengén fedezett engagementok ez időszert alig állanak fenn nagyobb mértékben, a kamatlábfelemelés az árfolyamokra nem volt kedvezőtlen hatással s csaknem valamennyi papír, az üzlettelenség dacára is, a múlt hetinél valamivel magasabb árfolyamon zárult.

Elsősorban is a vezető értékek tüntetnek fel árfolyamemelkedést, aminek folytán a helyi papiroknak is volt árfolyamemelkedésben részük. A múlt héten jelzett szilárd irányzatukat e héten is folytatták a vasúti értékek is. Élénkebb üzlet fejlődött ki ezenkívül a Magyar Kereskedelmi R. T. részvényeiben, s e társasághoz közelálló körök e részvények további emelkedését tartják valószínűnek. Keresettek voltak azonkívül a „Hazai Bank” részvényei is, melyek 224 K.-ról 236 K.-ra emelkedtek.

A bécsi tőzsdén az elmúlt héten különösen vasipari papírok lettek favorizálva, mivel újságjelentések szerint Frigyes főherceg bányáinak egy consortium által való átvétele befejezettek tekinthető. E consortiumok egyik vezető tagja a Niederösterreichische Escompte-Gesellschaft, és miután ezen intézet a

És Fehérné beszélni kezdett Ilonkáról. Mennyire szerette a Kázmér urat. Három évig nem volt olyan nap, hogy ne sirt volna utána. Jöttek kériók a házhoz, jóra való mesteremberek, kishivatalnokok, de egy sem kellett Ilonkának, Tulán Kázmérra várt. De Kázmér nem jött és Ilonka meghalt.

Szépén, simán, minden panaszos melléki nélkül mondta el mindezeket Fehérné s vitályos mégis, mintha tükkel szurta volna.

— Tudós vagy? Hires? Gazdag? Valami lottél? Felér az egy leány életével? Megölted őt! Te vagy az oka halálának.

— Némán pihen a temetőben s te halottak napján a hiúság vásarán keresed életed párját.

— Ilyen gondolatok támadtak a lelkeben és észre sem vette, mikor már kint volt a temetőben.

Valahol hátul a szegény emberek helyén, sáros utak mentén domborult az Ilonka sírja. A világi a sír mellé roskadt és zokogott keservesen. És sirt Fehérni is.

Ó hát mégis szerette? Hát ha szerette, miért nem vette el? . . .

Félév múlva mégis meg volt a felesleges esküvő.

Kováry László

nagy osztrák vasműveknél is nagymérvben van érdekelve, ezen véleltől azt remélik, hogy az osztrák vasipar, egy kézben összpontosulva, még az eddiginél is kedvezőbb helyzetbe fog jutni. Magyar vasipari értékek e mozgalomból eddigelé nem profitáltak, de fenti üzletnek végleges megkötése, tekintettel az osztrák és magyar vasgyárak közt fennálló kartellre, előreláthatólag ezekre is jó hatással lesz. Határozottan gyenge irányzatot követ a befektetési értékek piaca, a mi ter-

mészetes következménye a pénzdrágulásnak. A 4 százalékos magyar koronajáradék a lefolyt héten kb. 1 fél százalékkal ment vissza, és a záloglevelek is kisebb-nagyobb áresökkenéseket szenvedtek.

A pénzpiacra egyelőre nem várható olyan nagymérvű feszültség, mint a bankkamatlábnak váratlanul 1 százalékkal való emelése félővé teszi. Azonban szilárd, s közel jövőben a magánkamatlábnak további megfeszülése várható.

Óh jaj!



megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elgyéklés ellen gyors és biztos hatásúak

**Egger mellpasztillái**

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„N A D O R” gyógyszer-tár

Budapest VI., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított

Kapható:

Bares: Kohut Sámuel. 4-30  
Barcstelep: Szönyi Richárd.  
Szigetvár: Visy Sándor,  
Salamon Jenő gyögytárakban.

## Öt millió korona nyerhető egy éven belül a következő tizenkilenc igérvénynyel:

Huzás 1905.	D) csoport:	Főnyeremény	Az igérvény rendes ára
November 2.	Bécsvárosi sorsjegy . . .	K. 400,000.	— K. 16.—
November 15.	3% oszt. földhitel sorsj. . .	90,000.	— „ 4.50
December 1.	100 frt. n. é. 1864-es állams. „	300,000.	— „ 22.—
1906. Jan. 2.	Osztrák hitelsorsjegy . . .	300,000.	— „ 18.—
Február 1.	500 frtos 1860-as állams. „	600,000.	— „ 36.—
Február 25.	3% magyar jelzálog sorsj. „	200,000.	— „ 36.—
Márczius 1.	Bécsvárosi sorsjegy . . .	300,000.	— „ 16.—
Április 1.	4% Tisza sorsjegy . . .	180,000.	— „ 9.—
Május 15.	100 frt. n. é. 1870-es sorsj. „	200,000.	— „ 18.—
Junius 1.	100 frt. n. é. 1864-es államsj. „	300,000.	— „ 22.—
Julius 1.	Osztrák hitelsorsjegy . . .	300,000.	— „ 18.—
Augusztus 1.	500 frtos. 1860-as államsj. „	600,000.	— „ 36.—
Augusztus 19.	3% osztrák földhitel sorsj. „	90,000.	— „ 4.50
Október 1.	4% Tisza sorsjegy . . .	180,000.	— „ 9.—
Október 25.	3% magyar jelzálog sorsj. „	100,000.	— „ 4.50
November 2.	Bécsvárosi sorsjegy . . .	400,000.	— „ 16.—
„ 15.	100 frt. n. é. 1870-es sorsj. „	300,000.	— „ 18.—
„ 15.	4% magyar jelz. sorsj. . .	70,000.	— „ 4.50
„ 15.	3% osztrák földhitel sorsj. „	90,000.	— „ 4.50

19 huzáson kitevő főnyerem. összege K 5.000.000. — K. 281.—

### Első huzás már november 2-án.

Ezen igérvényeket átengedjük 260 koronáért. Negyven K. a megrendelés alkalmával fizetendő, a hátralékos 220 K. nov. 15-től kezdődőleg 11 havi 20 K.-ás részletben minden hónap 15-én törlesztendő. — Az igérvényeket a részletek pontos betartása esetén minden huzás előtt portómentesen szállítjuk. színtny megküldjük minden huzás után a kiadásunkban megjelenő „Hermes Sorsolási Ellenőrt.”

„HERMES”

Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság.

Itt levágandó;

Megrendelési jegy.

„Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság,  
Budapest.

V. Dorottya-utca 8. sz.

Ezennel megrendelek Önöknél ajánlatuk alapján D) csoportbeli 19 db-igérvényt 260 K. árban. Az első részlet fejében 40 K.-t <sup>idecsatolom</sup> <sub>postautalványon</sub> küldök, b. ezültre, míg a hátralévő 11 havi 20 K.-ás részletet november hó 15-től kezdve minden hó 15-én fogom Önöknek küldeni, mely célra szíveskedjenek portómentes postabefizetési lapokat hozzám juttatni.

Tudomásul veszem, hogy Önök az igérvényeket a részletek rendes befolyta esetén az illető huzás előtt idejekorán be fogják nekem küldeni.

Kelt .....

Pontos cím: .....

Aláírás: .....

## Tanonczul

felvétetik azonnal egy jó házból való 14-15 éves fiú a **Barcsi Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezetben**. Föltételek meg tudhatók a szövetkezet üzlet helyiségében.

Megbízható és szorgalmas

### ügynökök

olyan vidékről, ahol a szőlő megterem és szőlőmiveléssel foglalkoznak és ahol a filoxera pusztításait már megkezdte vagy pedig ahol szőlőültetéssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha czi-müket közlik

**HEGYI LAJOSSAL**

Budapest, Király-utca 13. 1.

## VASUTI MENETREND.

Ervényes 1905. június 1-étől.

### Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	58 perc.
"	délután	5 "	8 "
"	este	9 "	14 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról délben		12 "	30 "
"	este	7 "	20 "

### Barcsról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	26 perc.
"	délután	1 "	20 "
"	délután	5 "	30 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	7 "	35 "
"	délután	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "

A Sztatina felé közlekedő motorvonat indul reggel 2 óra 30 perckor délelőtt 11 " 50 " érkezik reggel 8 " 30 " este 9 " 20 "

**Makulatur papiros**

kapható,

lapunk kiadóhivatalában.

## Óriási szerencse Töröknél!

**Felülmulhatatlan** az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több nyere-ményt fizettünk ki nagyrabecsuult vevőinknek: ezek között a **két legnagyobb** nyere-ményt, és pedig:

**kétszer a nagy jutalmat, a 6000.000 koronás főnyereményt**

**a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,**

továbbá 4 a 100.000, 3 a 90.000, 2 a 80.000, 3 a 70.000, 3 a 60.000, több 50.000 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000, és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyere-ményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusab b osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ig magyar osztálysorsjátékban

**110.000** Sorsjegyre ismét

**55.000** pénznyeremény jut

Rendelje meg a neve mellett

álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a ferj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény-nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett álló számot eltalálta, melyre egy nagy nyere-mény jut.

Adám, Adél	12199	Dezso, Erzsébet	65878	Iván, Jolán	2398	Ottó, Melánia	21451
Adolár, Agnes	3223	Ede, Esz er	4043	Jakab, Józsa	93322	Ódön, Narcisz	55177
Adolf, Agota	22037	Elek, Etel	41799	János, Judith	35597	Pál, Nesztli	2737
Agoston, Amália	60017	Elemér, Flóra	107273	Jenő, Juliska	54895	Péter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciska	32443	József, Karolin	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Anatólia	74396	Endre, Frida	92777	Kálmán, Katinka	63775	Richard, Pelagie	34855
Alfréd, Apollonia	20292	Ernő, Genováva	52551	Károly, Katalin	48741	Róbert, Petronella	79787
Akos, Aranka	101001	Ferenc, Gertrud	1211	Kornél, Klára	66344	Rudolf, Piroska	12533
Ambras, Berta	50901	Frigyes, Gabriella	9398	Kristóf, Klotild	7279	Salamon, Regina	65827
András, Blanka	35266	Fülöp, Gizella	60037	Lajos, Kornelia	109707	Samu, Rózsi	17718
Antal, Borzala	2392	Gábor, Hedvig	20799	László, Krisztina	50919	Sándor, Rozália	88107
Arnold, Boriska	90372	Gáspár, Heléna	79747	Leó, Kunigunda	96622	Simon, Sári	107897
Arpád, Betti	32417	Gergely, Henriett	51631	Lipót, Laura	21624	Tamás, Sarolta	48564
Arthur, Bella	105317	Géza, Hermína	38997	Lóric, Lenke	66022	Tibor, Szeréna	74377
Aurél, Brigitta	13223	Gusztáv, Hilla	2736	Manó, Leonia	6270	Tihamér, Theodora	2727
Áttila, Cecília	52333	György, Ibolyka	55487	Mar cus, Lidia	34484	Tivadar, Teréz	34950
Balázs, Cornelia	74397	Gyula, Iduska	35375	Márton, Lina	95297	Tóbiás, Terus	55477
Bálint, Dóra	24034	Henrik, Hona	34477	Mátyás, Ludmilla	52977	Vendel, Valeria	20005
Barnabas, Dorottya	9001	Hermann, Ilma	92792	Mihály, Lujza	24292	Viktor, Veronika	101011
Béla, Cecília	38277	Hugo, Ilka	46495	Miklós, Magdolna	65146	Vilmos, Viktória	50908
Benedek, Eufemia	108855	Ignác, Irén	12115	Miksa, Malvin	48562	Vince, Vilma	12413
Bernát, Emma	51377	Iliés, Irma	45273	Mór, Margit	12306	Zoltán, Zsófia	65565
Dániel, Ernesztin	101911	Imre, Izabella	109333	Nándor, Mária	109689	Zsigmond, Zsuzsanna	5403
Dávid, Eva	16864	István, Janka	27174	Orbán, Mártha	86784		
Dénes, Evelin	92157	Izidor, Johanna	58077	Oszkár, Matild	67197		

A legnagyobb nyere-mény a leg szerencsésebb esetben

**1,000.000** koronára

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyere-mény **400.000**, 1 a **200.000**, 2 a **100.000**, 1 a **90.000**, 2 a **80.000**, 1 a **70.000**, 2 a **60.000**, 1 a **50.000**, 1 a **40.000**, 5 a **30.000**, 3 a **25.000**, 8 a **20.000**, 8 a **15.000**, 36 a **10.000** korona és még sok egyéb nyere-mény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árjai:

$\frac{1}{16}$  eredeti sorsjegy frt —.75, vagy K 1.50;  $\frac{1}{4}$  eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.

$\frac{1}{2}$  " " " 3.—, " " 6.—,  $\frac{1}{2}$  " " " 6.—, 12 "

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

**f. é. november hó 6-ig**

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak

# TÖRÖK A. ES T. SA

Sürgönyeim:  
Törökék, Budapest.

bankháza, **BUDAPESTEN.**

Sürgönyeim:  
Törökék, Budapest

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ; Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váci körut 4/a.

II. fiók: Muzem körut 11/a. III. fiók: Erzsébet kör. 54/a

Nyom. a baresi könyvnyomdában.